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Folytatódnak a botrá- 
nyok a kamarában 
Lupu leszidta Pavel biharmegyei képviselőt 

(Bukarest) A kamara tegnapi ülésén 
folytatták a mandátumok igazolásának vitá- 
ját. Constantinescu georgista képviselő vá- 

laszolt Vaida miniszterelnök előző napi fel- 
szólalására. Megállapitotta. hogy a minisz- 
terelnök beszéde tárgyilagos volt, de mégis 
sajnálattal kell leszögeznie, hogy egy olyan 
párt ellen emelt vádat. amely az összes ro- 
mánok egyesülését létrehozta. 

Kijelentette, hogy ebben a kérdésben a 
tét liberális párt között nincs nézeteltérés s 
a legteljesebb szolidaritás áll fenn köztük. 

Leonte Moldoveanu lupista képviselő a 
következő felszólaló. akit Vaida a tegnapi 
ülésen azzal vádolt meg, hogy a háboru ide- 
le alatt Erdélyből a Regátba szökött. 

Tiltakozik a vád ellen és felemliti, hogy 
ha át is szökött volna, az is halálveszedelem 
mel járt volna. Történelmi visszapillantást 
vet a háboru előtti időkre és megállapitja, 
hogy a kapcsolat Erdély és Románia között 
erős volt, de nem volt megszervezve. Ö nem 
zet politikát üzött Erdélyben, de Vajda és 
Maniu osztrák-magyar állampolitikát folytat 

Maniu miniszterelnök, 

Bukarestből jelentik. A nemzeti paraszt 
párt végrehajtó bizottsága Maniu lakásán 
tartott ülést, amelyen a párt és a kormány 

programját vitatták meg. A kilátások szerint 
kormánykrizis két-három napig is el fog 

artani. A Vaida kormány valószinüleg csak 
zombaton mond le, de legkésőbb keddiz 

meg kell, hogy alakuljon az uj kormány. 
mert az uralkodó szerdán már nyári reziden- 
tiájába, Szinajába költözik és itt nem akar 
politikai kérdésekkel foglalkozni. Tehát ked- 
Hig az uj kormány tagjai már le is teszik az 

tak. Ennek ilusztrálására felemliti, hogy Vaj 
da ma sem beszéli helyesen a román nyel- 

Az albamegye mandátumok igazolásá- 
nál nagy botrány tört ki. Dr Pop Adonis lu- 
pisa képviselő a kormánypártot nepotizmus- 
sal vádolta. 

A kormánypárt padsorában élénk moz 
gás támad, de dr Lupu leinti a mozgolódo- 
kat. 14 

Pavel Pavel biharmegyei képviselő, a 
parlament egyik legfiatalabb tagia sodakiált 
valamit Lupunak, mire az magít 
kiált Pávelre: 

-Hallgasson taknyos! 
- Hallgasson maga - vág viseza Pá- 

vel Pável. A zaj egyre általánosabb lesz, 
Lupu rikácsoló hangon ücölti: 
- Panamisták! Panamsíták! 
A lupista képviselők pedig kó n aa ki- 

áltják: 
- Boila! Boilal! 
A nagy viharnak Cnza elnők vet véget, 

az ülés felfüggesztésével. 

Vajda külügyminiszter 
esküt.. A feltevések szerint az 
összeállitása a következő lesz 

Elnök: Maniu. 
Belügy: Mihalache. 
Külügy: Vaida. 
Pénzügy: Mironescu. 
Ipari és kereskedelmi: Madga u 
Stefanescu-Amza, a volt hadügyminisz- 

ter nem foglal helyet a kormányban, hanem 
polgári hadügyminiszter lesz: Junian, vagy 
Popovici Mihály dr. 

Az uj kormány elsősorban a költségve- 2. 
tés redukciójára vonatkozó törvényjavasla- 

telve 

tot terjeszti a kamara elé. A javaslat az 1934 
évi költségvetésre vonatkozik . 

Több adó leszállitását is tervbe vette a 
kormány, ez azonban már csak az 1932 évre 
szól. 

Előterjeszti még a kormány a konver- 
ziós törvény módositására vonatkozó javas- 
latát is. 

Bukarestből jelentik. A Lupta értesülése 
szerint a diplomáciai karban az uj kormány 
bemutatkozása után, mélyreható változások 
lesznek. 

Bukarestből jelentik. Ma a parlament 
kereskedő és iparostagjai ülést tartanak, a- 
melyen a birói likvidálás törvényének módo- 
sitását tárgyalják meg. 

Igazolták dr Gyártfás 
Elemér szenátori 
mandátumát 

(Bukarest) A szenátus tegnap déli ülé- 
sén, a Csikmegyei általános szenátorválasz. 
tás mandátumainak igazolásánál igazolták 

dr. Gyáriás Elemér mandátumát. 
A csikmegyei községi tanácsok szenáton 

mandátumának igazolásánál ár. Gyárifás 
Elemér terjeszttte elő a Magyar Párt kon- 
testációját, amelyben kérte Becup Emil sze- 
nátori mandátumának megsemmisitését. A 

szenátus igazolta Prekup szenátori mandá. 
tumát. 
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Mac Donald Londonba 
árkezett 

(London) Mac Donald angol miniszter- 
alnök tegnap visszaérkezett Londonba. A m 
niszterelnökség palotájában több miniszter 
várta az elnököt, akik megtárgyalták a hol- 
napi minisztertanács elé kerülő ügyeket. 
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Szírichnines mézzelmér- 
gezíe meg családját 

egy anya Borzalmas családiírtás Jugoszlávi ábe " 

(Karlovác) Uros Katalin, férjétől külön 
nyomorban élő váltan és rendkívül nagy 

asszony két gyermekével együtt öngyilkos- 
ságot követett el. Mindhárman meghaltak. 
A szerencsétlen asszony egy üve mézbe 
vvvvvvvvvvvvvvvvv 

nagy adag strichinint kevert, megitatta 
gyermekeivel, Majd amikor azok mas kinok után kiszenvedtek, maga is eve 
a sztriehines mézből. A hártmas családi 
gédiát szerdán reggel fedezték fel. 

Felrobbant a rendőrök szobájában 
a könnyiakaszló bomba 
Különös baleset a temesvári rendőrségen 

(Temesvár) Különös balesethez vették 
fgénybe a temesvári mentők segitségét. Az 
augusztus elsejei vörös napra többek között 
egy könnyiakasztó bombát is kapott a temes 
vári rendőrség. A rendőrök laktanyájában az 
egyik rendőr vigyázatlanság folytán 

felrobbant a bomba és könnyiakasztó 

gázzal töltötte meg a szobát. 
A rendőrök hiába védekeztek ellene, hi- 

ába nyitották ki az ablakokat, a gáz nem 
távozott el. Végül is a mentőket hivták segit 
ségül, akik kipumpálták a gázt a rendőrök 
hálószobájából. 
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Agyonlőtte a rendőr a mulatozó 
társaság egyik tagját 

A sánta kőmives tragédiája 

(Temesvár) Nagyszentmiklóson vasár- 
nap éjjel egy csoport fiatalember vonult vé- 
gig hangos énekszóval az uccán. A vig nóta 
azonban egy pár perc alatt gyászosra for- 
dult. Az éneklő társasággal egy rendőr jött 
szembe, aki csendre intette a fiatalembereket 
Azok azonban csak tovább kiáltoztak. Pas- 
kán György rendőr erre igazoltatni akarta 
őket, amit a fiatalemberek megtagadtak. A 
"endőr gummibotjához nyult és be akarta ki- 
sérni a társaságot. A fiatalemberek széjjel- 
utottak a gummibot elől és igyekeztek eltün 

Schaffer Márton 27 éves kőmüves, aki 
sánta, hátul maradt, igy ő kapott a legtöb- 

bet az ütlegekből, ső a rendőr nem tudni mi- 
ért, előrántotta revolverét és rásütötte a leg 
hátul menekülni igyekvő Schaferre, akit a 
golyó éppen a fején talált. 

Schafier összerogyott. A gyorsan előke 
rülő mentők azonnal a kórházba szállitották 
Schaffer azonban már uközben belehalt sé- 
rüléseibe 

A rendőrség azonnal megindiotta a nyo- 
mozást. A rendőr azt hozta fel mentségül, 
hogy önvédelemből használta fegyverét, mig 
a többi fiatalember azt állitja, hogy a rendőr- 
nek erre nem volt oka. A rendőrság folytat- 
ja a vizsgálatot. 
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Letartóztatták azokat, akik valutát adtak 
el Fürstnek 

(Budapest) A rendőrség hosszas nyomo 
zás után elfogott egy valutaüzértársaságot. 
A társaság két tagja bevallotta, hogy Hol- 
lander és Fürst megbizásából 30-55 ezer 
pengő értékü valutát adtak el. Az összeget 
ők átadták Krausz Ferenc és Pap Ferenc 
zugügynököknek, akik azt szintén zugban ér- 
tékesitették. A két letartóztatott vallomása 

és Sallainak 
szerint nem volt tudomásuk arról, hogy ki- től kapták a megbizást, mert Hollander és Fürst kereskedőknek adták ki magukat. Csak miután a kommunistaszervezkedést le- leplezték és Hollander és Fürst fényképe a oldi megjelent - ismerték fel megbi- zóikat. . 

... 
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Megszököti Oroszországba egy konstancai 
káplár, aki a szovjet részére kémkedett 

Konstancából jelentik. Chireni Vasile 
tkáplár öt nappal ezelőtt eltünt a laktanyából 

Eltünése nagy feltünést keltett és azt hitték. 
hogy öngyilkosságot követett el. Kedden az- 
tán a tengerparton találtal. egy üres bárkát 
a káplár ruhájával. A dolog gyanusnak tünt 
jel és házkutatást tartottak a kávlár lakásán. 
2OLDAL 
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A házkutatás szenzációs eredménnyel járt. 
Megállapitották, hogy a káplár a szov- 
jetnek kémkedett. Ugy látszik, hogy 
misszióiát belejezte és elszökött Orosz- 
országba, Á 

Azért játszotta meg az öngyilkosságot, hogy 
távozásával ne keltsen különösebb feltünest. 

Kommunista letartóztata. 

déseket tették meg gusze 

elsei vörösnapra. Több h i. eleztos 

ak - a nök 
(Bécs) Bécsben sok a munkanélkul fer 

EzZ arra 
fiu és sok a férfi munkát vésző nő. inditotta a bécsi férfiakat, hogy megalakit- sák a férfi jogok ligáját. Ennek a lig nak az a célja, eljárni az illetékes hatóságoknál hogy férfimunkára férfit alkalmazzanak , azokat a magános nőket, akik saját hibájuk. ból váltak el férjüktől, fosszák meg állam- polgárságuktól és állásuktól iss. 

Ötnapos munkanhét 

(Newyork) Hoower megtartotta na beszédét s a munkaprogramm megállapitá- sa során az ötnapos munkahét bevezetését tartotta feltétlenül szükségesnek. amely min den körülmények között 3 millió munkanél- külinek jelentene biztos kenyeret. Az ötna- nos munkahetet, szerinte - még a tél beáll 1a előtt kell bevezetni, hogy az enyre inkább enyegető anarchia elkerülhető legyen. 

5 évre itéltek egy 
apat 

(Marosvásárhely) Érdekes ügyben ho zott ma itéletet a marosvásárhelyi kir. tábla szüneti tanácsa. Simon Mózes erzsébetváros magyar gazda, 1919-ben a román imperium átvételékor családját itt hagyva, Magyaror. szágra ment át és ott élt 1931-ig, amikor is honvágyat érezve Erdélyben elő családja u- 

Ameri. 

vérfertőző 

tán hazatért. 
IHona nevü lánya, aki távozása idején még kis csecsemő volt, közben már jól fej- lett 13 éves leánnyá serdült fel és a fiatal ny és az apja között bünös viszony kezdő- ött. 

Először csak a szomszédok suttogtak a 
viszonyról, maid az anya tudomására jutot! 
a dolog és egyizben in flagranti csipte meg 
a lakásban férjét leányával. Az elkeseredeti 
asszony ekkor feljelentést tett férje ellen az 
ügyészségen. Az erzsébetvárosi törvényszék 
elsőfokon 3 évi börtönre itélte a magáról el- 
feledkezett apát, mig a mai táblai tárgyalá- 
son Simon Mózes azt igyekezett bizonyitani. 
hogy leányát egy falusi fiu már 9 éves korá- 
ban defloerálta és most is a lány provokálta 
ki a viszonyt. 

Ennek ellenére a marosvásárhelyi tábla 
most 5 évre emelte fel a bünös apa bünzeté 
sét, aki az itéletet a Semmitőszékhez meg 
felebbezte. 

Árokbafordult egy kocsi 
Váradon 

A Kálvárla uccának a szöllék felé vezetű 
részén könnyen végzetessé válható baleset 
éerte tegnap reggel fél 8 órakor Lakatos Imre 
hegyköszáldobágyi lakost, aki tejet akart be 
hozni a városba. Lakatos kocsiján jött a vá 
ros felé és a Kálvária uccán a lova valamitől 
megijedt és a kocsit magával rántotta az ut 
mentén levő kétméteres árokba. Szerencsére 
Lakatosnak kisebb horzsciásokon kivül na 
gyobb baja nem esett. Ellenben a kocsit és 
a lovat nem lehetett kihuzni a mély árokból 
Ezért a tüzoltókat értesitették, akik egy szer- 
kocsival vonultak ki és kiemelték az árokból 
a kocsit lovastól együtt. al. 

. ! 



sz afir garázdálkodik i1 
a nagyváradi sírandon 

Közbotrány-okozásért indul eljárás ellene 

(Nagyvárad) A nagyváradi rendőrség 
lött botrányos viselkedéséért már régebb 
dő óta közismert az a férti, aki urinőket ir- 
tál az uccán ezemérmetlen viselkedésevel. 
perverz hajlamu egyén legujabban a gá- 
knál ütötte fel tanyáját és a fürdőző uri- 
sszonyok és lányok között okoz felháboro- 

vvv vvvvvvvVVVv 

dás megbotránkoztató viselkedésével. 
Cherebetiu komisszár, a bünügyi osz- 

tály kitünő főnöke, akihez bejelentések érkez 
tek a „strand rémé"-nek obscén viselkedésé- 

ről, mára maga elé idézte és közbotrányoko 
zásért eljárást indit ellene. 

vvvvve 

Nemzeti szocialisták levegőbe 
töpitettek egy zsinagógát 

Berlinben 
Véres ősszeütközések és náciterror Berlinben 

(Berlin) A választások befejezése után 
a nemzeti szociálisták és kommunisták közt 
folyó csatározások kiujultak. Tegnap délu- 
tán Berlin északi részében egy gyülésről ha- 
zavonuló nemzeti szociálista csoportot egy 
pérházból tevolverekkel megtámadtak és a 
harcnak es halott és három sebesült nem- 
zeti szociálista áldozata volt. 

A nácik ostrom alá vették a bérházat s 

heves összeütközések játszódtak le köztük 
és a ház lakói között. 

Egy kommunistát Halálosan, többeket 
sulyosan megsebesitettek. A rendőrség 17 
kommunistát letartóztatott. 

A város egyik zsidó negyedében nemzeti 
szociálisták bombamerényletet követtek el a 
1sinagóga ellen. A templom a levegőbe repült 
mberéletben nem esett kár, viszont az anya 
gi kár felbecsülhetetlen. 

Több kommunista telerautón vonult el 
a Barna Ház előtt és belövöldöztek a ház ab- 
AAAAAA vvvv 

lakain. Nerszeti szociálista rohamosztagok- 
hoz tartozó katonák utánuk iramodtak és a 
verekedésnek szánios sebesültje van mind. 
két részről. 

A nemzeti szociálisták Berlin lakósságát 
féktelen terror alatt tartják, de már egyes 
tartományokba is kimerészkedtek. Az or- 
szágutakon motorkerékpáros nácik cirkál- 
nak és egyre-másra követik el a merényle- 
teket a kommunista vezetők ellen. 

Az egyik község polgármesterét, aki 
kommunista, éjnek idején azzal az ürüggyel 
csalták ki lakásából, hogy a községben tüz 
ütött ki. Amikor a polgármester háza kapu- 
ján kilépett, két revolverlővés dördült el és 
a polgármester halálos sérüléssel esett ösz- 
sze. ! fed aay 

(Berlin) Hir szerint a nemzeti szociális- 
tákkal komoly tárgyalásokat folytatnak a 
kormányba való belépésük ügyében. 
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Borotvával elvágta 
két gyermeke ségéjét egy 

féltékeny asszony 
Rémtette után öngyilkos akart lenni, de nem sikerült 

(Bocsa Montana) Ceker Zsófia, Steier- 
dorfi asszony beretvával elvágta 9 és 11 

éves gyermekel nyakát. Mindakettő azonnal 

meghalt. 
Ezután saját magával akart végezni, de 

ez nem sikerült. Sulyos sebesülésével beszál 

litották az aninai kórházba. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy az asz- 

szony állandóan féltékenykedett férjére és 
borzalmas tettét is féltékenységi rohamában 
követte el. 

. 
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II. Károly kiraly főudvarmestere repülő- 
sgépnen Budapestre érkezett 

A király megbizásából Miklós herceget keresi iel 

(Budapest) A mátyásfőöldi repülőtérre 
legnap délelőtt megérkezett egy román re- 
pülőgép, amelyet Opris kapitány, a királyt 
hazahozó repülőgép pilotája vezetett és uta- 

1 voltak Hiasevici ezredes főudvarmester, 
továbbá Gorskij tábornok hadseregfelügyelő 
A tábornok Párisba folytatta utját, mig Hia 
sevici udvarmester és Opris kapitány, a ki- 

AUG. 5. 

rály megbizásából Miklós herceget keresik 
fel fontos megbizatással. 
vvVVvvVvvvvvvvvYvvvvyoν 

Hirdessen 
az rdei 
Magyarságban 
AAA 

Augusztus 19-én tárgyalja 
a Kreuger-biünpört a stock- 
holmi törvényszék 

(Stockholm) Az ügyészség tegnap ké- 
szült el a Kreuger és Toll cég elleni vádiratá 
val. A fótárgyalást augusztus 19-én kezd. 
meg a stockholmi törvényszék. 

Sszivszélhüdést kapot. 
és a vizbe fulladt 

(Marosyásárhely) Szőcs Sándor matos- 
vásárhelyi lakós vasárnap délután ittas ál- 
lapotban ment haza. feleségével közölte, 

! nagyon meleg van kivül és belül is, te- 
hát iürdeni fog. Az asszony hamar rövidre 
togta az urátés bezárta a szobába, a kulcsot 
magához vette. 

Az ittas ember azonban tuljárt felesége 
eszén. Kinyitotta a szoba ablakát, kiugrott 
rajta és illa-berek nádakerék, betoppant a 
Ritz fürdőbe, levetkőzött és beleugrott a viz 
be. Pár másodpercik rugdalózott, de semmi 
sem árulta el, hogy haldokló ember van a 
viz felszinén. 

Végre is lesülyedt a viz melyébe és még 
vagy háromszor felszinre került, de már 
nem volt benne élet. Szivszélhüdést kapott 
a vizben és a viz felszinén való mozdulatai 
a haldokló ember utolsó vonagiásai voltak. 

Csak héttön délután 4 órakor dobta ki 
a Maros Szőcs Sándor holttestét, ott ahol a 
Poklós Datak a Marosba ömlik. Nyomban ér- 
tesitették a rendőrséget, ahonnan bizottság 
szállt ki. Megállagitást nyert, hogy a hailált 
szivszélhüdés okozta. 

Nyilatkozik a „rostává lőtts 
Ma tábornok 

(London) Maa tábornok, akit hiradás 
szerint rostává a mandzsuriai harcokban, 
ma néhány szavas nyilatkozatot mondott be 
a rádió mikrofonjába. 

Hála Istennek élek még - mondotta 
vitéz kinai generális - és tovább fogok har 
colni a japánok ellen", 

A japánok utólag Bevallják, hogy a csa 
tatéren tábornoki egyenruhás holttest nem 
volt azonos Maa tábornokkal. 

Seypel kancellár halálat 
méltatja a francia sajtó 

Páris) A francia sajtó meleg szimpá- 
tiával foglalkozik Seypel kancellár elhuny- 
tával A lapok méltatják az elhunyt kancel- 
lár érdemeit és elismerik annak na red- 
ményeit. 

Olesébb lesz a gyula 

(Bukarest) Amint értesülünk, a Chibri- 
turile S.A.R. vezetősége is belátta, hogy a 
mai gyufaárak mellett a vállalat vesztessé- 
ge csak növekedik és ezért hajlandónak mu- 
tatkozik bizonyos engedményekre a gyufa- 
árak tekintetében. A gyufamonopolium kon- 
cesszionálásáról szóló szerződés értelmé- 
ben a Chibriturile S.A.R. julius 25-én befi- 
zette az esedékes negyedévi redevencát és 
igy a gyufamonopolszerződés felbontása 
egyelőre nem aktuális. 

öng itógyár 

Megirtuk hogy Szalontán augusztus el- 
selére virradó éijszaka röpitatokat osztogat- 
tak szét s egy-két vörös zászlót tüztek ki ? 
fákra, A rendőrség hétfőn házkutatást tar- 
tott Kádár Balázsnál, mert feltünő volt, Hogy 
igen kevés röpirat került ki az uccára s kel 
resték a hiányzókat. / 

A házkutatás meglepetésset járt, ameny, 
nyiben száz darab öngyujtót találtak 
Kádái Balázs lakásán. 

Kádár Balázs ellen meginditják az ellárásó 
A kiszabandó büntetés 6 hónapni elzárás. 
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Kémnő lo 
a román-lengyel katonai szerz 

sztalából 
ődöst 

Leleplezte a bukaresti sziguranca egy régi aktalopás rejtélyét 

(Bukarest) A sziguranca az utóbbi kom- 
munista kén kedések ügyében levezetett nyo 
mozás során szenzációs leleplezést hajtott 
végre. A nyomozó hatóságoknak ugyanis si- 
került teljes világosságot deriteni arra az ok 
mánylopásra, amely 1927-ben, az Averescu 
kormány idején történt. 

Mircescu tábornok volt akkor a hadügy 
miniszter. Megállapitotta a nyomozás, hogy 
egy hirhedt kémnő lopta el a fontos okmányt 
amely a Románia és Lengyelország közötti 
titkos katonai szerződésről szólt. Csernovici 
születésü német nő a hirhedt kémnő, aki a 
háboru alatt a német kémszervezet tagja volt 
is a 48 R. sorszámot viselte a német hadve- 
zetőség lajstromában. 

Főleg Bukovinában és Galiciában dolgo- 
zott és repülőgépen szállitották a különböző 
községekbe. A háboru után a G.PU. szolgá 
latába lépett, ahol az S.E. 18 számot kapta 
és azóta az oroszoknak dolgozik. 1927-ben 
iontos megbizatást kapott a szovjet kémszer 
vezetétől. Megtudták, hogy elkészült a len- 
gyel-román katonai szerződés és Csernovic- 
ba küldték a kémnőt, szerezze meg a fontos 
okmányt. Szülővárosába érkezve, a feltünő- 
en szép asszony megismerkedett Mircescu 

tábornokkal, aki a nyolcadik divizió parancs- 
noka volt. Sikerült megnyerni a tábornok 
szimpátiáját, amelyet késöbb céljainak eléré- 
sére használt fel, amikor Mircescut az Avares 
cu kormány hadügyminiszterévé nevezték ki. 

1927 nyarán Mircescu tábornok Dorna- 
vatrára utazott nyaralni s magával vitte a 
szép asszonyt is. Néhány nap mulva külön 
futár vitte a tábornok után a lengyel-román 
szerződést szövegének jóváhagyása végett. 

A Mádügyminiszter bezárta iróasztalá- 
nak fiókjába a szerződést és aznap éjszaka 
hajtotta végre a vakmerő kémnő az okmány 
elrablását. A késő éjszakai órákban vált el 
a tábornoktól és amikor meggyőződött arról, 
hogy a hadügyminiszter alszik, belopózott 
szobájába, álkulccsal felnyitotta az iró esz- 
talt és magához vette az okmányt. Még az- 
nap éjszaka autón átszökött a lengyel hatá- 
ron. Mircescu tábornok csak reggel fél kilenc 
órakor vette észre a szerződés eltünését és 
megtudta azután azt is, hogy szép utitásnőjé 
nek szintén nyoma veszett. A megállapitások 
szerint a kémnő, aki 41 éve dacára ma is szép 
asszony, néhány nappal ezelőtt még Várná- 
ban tartózkodott. A szigurancavezérigazgató 
ság leleplezése nagy ieltünést keltett. 

vvvvvvvvvVvVvvVvVvvvvvV vvvvV 

Vakmerő rablótámadás 
Csernovic 

Egy banditát 

(Csernovic) Vakmerő rablótámadás tör 
tént tegnap reggel a Cosmin erdőn keresz- 
tülvezető országuton. 

Egy Campulung felől jövő autó megáll- 
ni kényszerült az országuton, mer az utat fa 
törzsekkel barrikádozták el. Alig állt meg a 
gép, az árokból három álarcos, felfegyverke- 
zett egyén ugrott elő. Kettő közüllük revol- 
verekkel tartotta sakkban az utasokat, mi- 
alatt a harmadik teljesen kifosztotta őket. 

Időközben egy másik autó közeledett, 
*VV 

közelében 
agyonlőítek 

amelyen három utas ült. A Banditák ezt is 
megállitottak és hasonló módon jártak el. 

Az egyik utas azonban nem veszitette 
el lélekjelenetét, revolvert vett elő és rálőtt 
a támadókra. Ezek válaszolni akartak, de re 
volvereik nem lévén megtöltve, futásnak 
eredtek. Eközben egyküket eltalálta az utas 
golyója, mire társaik vállukon vive a sebe- 
sültet, elmenekültek. 

A csendőrség bevezette a nyomozást. 

vvvVV 

Beleiulladt a Körösbe a Széles-uccai 
hidnál egy négyéves váradi leányka 
- Ovodába küldték a szülők a kis SzabóMáriát és holtan látták viszont - 

(Nagyvárad) A nyári fürdésnek ujabb 
halálos aldozata van Nagyváradon. Ezuttal 
egy ártatlan 4 éves kislányt követelt áldoza 
tául a Körös. Szabó Mária 4 éves kislány, 
akinek édesapja Szabó György fagylaltárus 
a Fazekas telepen lakik, tegnap délután a 
Széles uccai ovodában volt. Ovodai tanitás 
tbelyett az óvonő levitte a szabad Körösre fü 
vödni az apró gyermekeket. Az erőssodrásu 
tolyóban az óvonő nem vigyázhatott min- 

degyik gyerekre és igy történt, hogy az ár 
elkapta a kis Szabó Máriát, aki iuidokolni 
kezdett és mielőtt segiteni lehetett volna raj 
ta, a viz alá merült. Egy fürdöző eány fogta 
ki a Vashid közelében a leányka holttestét. 

A vizbefuliesról értesitették a rendőrsé- 
get. 

Szivbemarkoló jelenet volt, amikor a 
szülők kislányuk holttestét megtalálták. 
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Tüntetes Temesvárott a pesti kivégzes miatt 
Temesvárról jelentik. Báró Ambrózy 

Andor, a Magyar Párt elnökének háza ellen 
kedden éjszaka merényletet követtek el. 
Ambrézy báró villája az Erzsébetvárosban, 

a vágóhid felé vezető uton magányosan áll, 
csak egy üres raktárhelyiség van a közelben 

Egy nagyobb - valószinüleg kommunista- 
gsoport ] 

A OLDAL. 

kövekkel beverte Ambrózy báró villájá- 
nak pinceablakaii. 

A földszinti és emeleti abiakokat vastag re- 
dönyök fedték és a kövek visszapattantak. 
Ambrózy báró a csörmpölésre kinyitotta az 
ablakot, mire a támadók elmenekültek. 

A villa falára vörös festékkel odapingál- 
ták: „Le a gyilkosokkal". 

A rendőrség bevezette a vizsgálatot. 

öüösszedőlt templom 

. 

Meghalt a nagykoml 

egyik sebesültje 

(Temesvár) Neéhány héttel azelőt 
nagykomlósi római katholikus templom ta. 
tarozásánál szerencsétlenség történt, 
egyik épitkezési állvány összedölt és szám 
mester embert megsebesített. A legsulyasabi 
sebesült a 25 éves Krisch János volt, aki bel 
ső sérülésein kivül láb és kartörést szenve 
dett. Krischt mostanáig szanatóriumban ápo 
ták, azonban az életnek már nem tudták 
megmenteni, a szerencsétlen fiatalember teg 
nap meghalt. A többiek, kik szintén ennél a 
szerencsétlenségnél sérültek meg, már a ja 
vulás utján vannak. 

Fegyelmi eljarast kért mag 
ellen Zaciu szatmári ügyvés 

(Szatmár) Megirtuk, hogy a szat 
törvényszek vizsgálóbirója letartóztattaait ciu Felicián szatmári ügyvédet egyik véden: 
cének azon állítása miatt, hogy Galea ügyésa 
részére 3000 leit kért. A törvényszék azon- 
ban bizonyitékok hiányában elrendelte Za- 
ciíu szabadlábrahelyezését. Most Zaciu Feli- 
cián a szatmári ügyvédi kamaránál fegyel- 
mi vizsgálat meginditását kérte maga ellen. Az ügyvédi kamara ugyanis meg akarja ál- lapitani, hogy kliens bosszujáról van szó és meg akarja védeni az ügyvédeket a jövőben az ilyen hadjáratoktól. 
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RADIOMUSOR 
PENTEK : 

BUAAREST. 11: Oramolon. 12.: Uramofon, 
4: Tánczene. 5.10: Jazz. 6.40.: Gramofon. 7: Rádiózenekar. 7.45: Könnyü zene. 8.05.: Rádió.- 
zenekar. 

BUDAPEST. 9.15: A Szervánszky szalon- 
zenekar hangversenye. 12.05: A rádió házi 
kvintetljének hangversenye. 4: Az 1. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye. Ve- 
zényel Ericsay Richárd. Közben 4.45: Időjelzés, 
időjárásjelentés hirek. 5.30: Móra László fel- 
olvasása: 1. Találkozás; 2. Belyárélet. 6: 
Gramofonhangverseny. 7: Cselényi Józse 
magyar nótákat énekel Magyari Imre és ci- 
gányzenekarának kiséretével. 8: A salzburgi 
ünnepi játékok kerelében a bécsi tilharmóni- 
kusok Strauss János hangversenye. Vezényel 
Clemens Krauss. Utána körülbelül 9.45: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés, hirek, ügetőverseny- 
eredmények. Majd Pogány Dezső tangó- és 
jazz zenekarának hangversenye a margitszi- 
geti Spolarich-étteremből Vig Miklós ének- 
számaival. 11: Bura Károly és cigányzenekará- 
nak zenéje a margitszigeii Márkus-étteremből. 
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Apróhirdetések 
LAPKIHORDÓNŐ bévezetett helyekre 

a Törköly mérő részen fix fizetéssel és per- 
centtel felvétetik. Jelenekezni a kiadóhivatal 
ban. a 

a
 

KERESÖNK az ország minden jelenté 
kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- 
reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min- 
den városában kiadóhivatali vezetőket, akik 
akviziciós munkákkal is loglalkoznak és s 
tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján- 
latokat kérünk az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatalába, Oradea str Ávram Jancu 10. 

SZEPIRODALMI könyveket használt 
állapotban, esetleg füzve is vesz a Nagyvá 
radi Friss Ujság könyvosztálya. 

Felelős szerkesztő: 
Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 
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